

□关注“六一”国际儿童节

省新46名困难学子实现“微心愿”

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 陈榕 庄裔豪）“哇！这个新书包太好看啦！”“我终于有属于自己的足球了！”“这本一直想读的书，居然真的收到了！”……近日，在南安市省新中心小学、省东小学的校园里，孩子们兴奋地分享着手中的礼物，幸福的笑容洋溢在稚嫩的脸庞上。

“小轩，这是你的礼物！”“小妍，

这是你的！”……活动现场，志愿者们俯身将承载着爱与关怀的礼物，郑重地交到每一位困难学子手中。至此，两所学校46名困难学子的“微心愿”全部得以实现。

此次活动的举办，离不开多方力量的共同努力。在活动策划初期，南安市青商会省新组发挥桥梁纽带作用，积极为活动的举办牵线搭桥。泉

州市辉陶卫浴有限公司总经理陈伟遵得知活动后，率先响应，不仅点亮首个“微心愿”，还资助5000元。他表示：“‘微心愿’活动不仅是物质上的帮助，更重要的是让孩子们真切地感受到每份礼物背后的关怀。”

此外，南安市德融塑胶有限公司、华俊企业、印尼泗水有限公司、福建鸿塑再生资源有限公司、泉州市中凯卫

浴科技有限公司等5家爱心企业纷纷加入，以实际行动为困难学子圆梦。

当天，“希望工程一课堂”主题活动（第一期）也正式拉开帷幕。来自南安市青少年宫的教师们为省东小学的同学带来了精彩纷呈的课程，涵盖乒乓球、美术、写作、音乐以及充满科技感的机器人舞蹈秀等内容，陪伴孩子们提前度过了一个欢乐而有意义的儿童节。

南安开展关爱新南安职工子女行动

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚）5月30日，泉州市总工会、南安市总工会联合南安市教育局等单位在朴里小学开展“爱心牵手·梦想启航”关爱新南安职工子女行动，为孩子们提前送上节日祝福。

现场，南安市总工会为118名优秀新南安职工子女发放慰问金，向1800多名学生分发节日礼物，并向朴里小学“悦读书屋”赠送价值2万元的图书。

随后，同学们陆续登台，载歌载舞展现各自才艺，绽放青春活力。闽南童谣、舞蹈串烧、古筝合奏、诗词朗诵等节目轮番上演，现场欢声笑语此起彼伏，洋溢着欢乐的节日氛围。

古厝童声传古韵 非遗之花绽新芳

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 王晶）6月1日，位于南安市丰州镇的燕山花筑古大厝里，一场别开生面的“六一”儿童节活动拉开帷幕。这是燕山村南音公益培训班的首次学习成果会演，让百年老宅化作非遗传承的鲜活课堂。

这场成果会演，始于燕山村老人会的暖心举措。2024年11月，燕山村老人会出资创办南音公益培训班。这个专为燕山村儿童设立的文化课堂，不仅免费传授南音技艺，还不时邀请泉州市、南安市艺术家到场指导，短短半年时间，古老的南音艺术在年轻一代心中悄然扎根发芽。

活动现场，身着传统服饰的孩子们化身非遗小使者，怀抱琵琶、洞箫等传统乐器，神情专注地演绎《直入花园》等经典曲目。清澈婉转的唱腔，或低吟浅唱，或铿锵有力，将南音的古朴韵味展现得淋漓尽致。穿插其中的互动游戏环节，更让台上台下欢声笑语此起彼伏，让非遗以更生动的形式走进村民生活。

“选择‘六一’儿童节这天，在古大厝里举办这场活动，是传承，更是新生。”燕山村老人会会长黄伟平表示，这既是孩子们展示学习成果的舞台，更是凝聚全村力量的文化纽带。“看到老老少少欢聚一堂，共同感受南音的魅力，我们更加坚定了将培训班持续办下去的决心。”

粽香盈学堂 文脉传端阳 金淘大学堂220余名师生迎来学习成果“首秀”

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 雷进荣 洪金芳）5月31日，南安市“我在新时代文明实践中心过端午”主题活动（金淘专场）暨“粽香盈学堂·文脉传端阳”金淘大学堂阶段性成果展示活动在金淘镇举行。

现场，一段生动的“端午的来源和习俗”视频，带大家探寻了端午节的起源、屈原精神、龙舟竞渡与艾草习俗的深厚内涵。

随后，来自金淘大学堂的6个班级220余名师生经过潜心研习，迎来学习成果“首秀”。师生们为现场观众带来了精彩纷呈的文化展示：国学诵读班的孩子们用清脆的童声吟诵《三字经》《笠翁对韵》，稚嫩却坚定的声音传递出经典的魅力；太极启悟班的学员们身着白衣，动作行云流水，展现东方养生智慧；南音传习班的同学们则用婉转的唱腔，将听众带入闽南古乐的悠扬意境。

值得一提的是，在孔子班的吟诵表演中，学员们以铿锵有力的书声吟诵《端午即事》，深情演绎端午蕴含的家国情怀，将现场氛围推向高潮。

除了文化展示，活动现场还设置了包粽子区。志愿者们手把手教学，大家一边包粽子，一边交流端午习俗，欢声笑语不断。热腾腾的粽子出炉后，众人围坐品尝，软糯的糯米弥漫着粽叶香，暖在心头。

在采访中，金淘大学堂的一位老师表示：“通过这次活动，不仅让孩子们更加深入地了解了端午节的文化内涵，也让他们在实践中体验到了传统文化的魅力。”一位参与活动的家长也表示：“这样的活动非常有意义，不仅增进了亲子关系，也让孩子们感受到了传统节日的氛围。”

此外，活动还特别设置了环保知识科普环节，引导大家关注环保，将可持续发展的理念深植人心。民进南安市支部的老师们还带来了“美育伴成长”送教下乡音乐课堂，为孩子们送上了一份特别的节日礼物。

30名乡村儿童收获暖心礼包

本报讯（记者 王丽清 文/图）5月30日，位于诗山镇的南安市西上小学30名乡村儿童收到了一份温暖的节日礼物——来自福建省爱心帮扶公益协会、共青团南安市委，以及诗山镇党委、政府送来的“童伴梦想”儿童节大礼包。

当天上午，记者在活动现场看到，一袋袋包装精美的礼品被有序搬进教室，很快分到孩子们的手中。礼包内不仅有崭新的文具袋、书包、彩笔等学习用品，还有保温瓶、小风扇和孩子们喜爱的零食。领到礼物的孩子们眼睛发亮，脸上绽放出纯真的笑容。

“吃蛋糕啦！”孩子们小心翼翼地接过蛋糕，有的轻轻地舔一口奶油，眼睛弯成月牙；有的不小心沾到鼻尖，惹得身旁的小伙伴咯咯直笑。

发完礼包后，箜篌非遗传承人秋山婷还为孩子们带来一场精彩的箜篌弹奏表演。

六年级学生林森鑫不仅收到了学习用品和零食，还通过答题赢得



了一份承载着千年文化的礼物——箜篌模型。“领到这么多礼物，非常开心，我最喜欢的是箜篌模型。”林森鑫告诉记者，箜篌的历史很悠久，老师弹奏得很优美。通过这堂课，他了解了箜篌的历史，也爱上了这一古老乐器。

当天，主办方为学生们带来丰富的学习用品和精彩的活动。

据悉，“童伴梦想”是福建省爱

心帮扶公益协会于2016年发起的爱心公益活动，也是“福公益”关爱乡村儿童重要公益项目。今年也是“童伴梦想”公益活动十周年。“‘童伴梦想’捐赠的不仅是一份礼物，还是带给乡村儿童更多关怀和鼓励，让孩子们勇敢面对困难，奋发图强，努力学习，用知识改变命运，去追逐属于自己的理想和未来。”福建省协会会长傅永顺表示。

志愿者走进山区 为留守儿童送上“文化大餐”

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 李智锰）6月1日，南安市蓬华镇大演村的孩子们收获了一份特殊的“双节”礼物。南安市图书馆组织志愿者团队走进大演村百姓书房，通过民俗体验、艺术创作和暖心慰问，为这里的小朋友送去关爱与欢乐，以新时代文明实践助力山区教育。

活动以包粽子为主题，志愿者们将端午文化讲解与手工创作巧妙结合。孩子们在志愿者的指导下，用绿色卡纸折叠“粽叶”，以黏

土捏制“糯米”，再缠上麻绳，制作出一个个创意十足的“手工粽子”。志愿者们还通过PPT讲解，带领孩子们用水彩笔绘制龙舟画，讲述屈原故事，让传统文化在欢声笑语中浸润童心。

“以前只是看着家里人包粽子，今天自己动手做，特别有意思！”一名参与活动的小朋友兴奋地说。志愿者们耐心地指导每个孩子，带着他们体验传统民俗的乐趣。

据了解，活动前夕，志愿者们通过自发筹资，采购了满满一车物

资，既有糖果、饼干等零食，也有手工材料、书籍和文具。当天，团队还专程为村里7名留守儿童“送书入户”，根据年龄为他们挑选经典读物，并鼓励他们要相信知识能够改变命运。

“本次志愿者既有机关干部，也有来自市区中学的师生，以及南安各个乡镇的社会热心人士。”南安市公益图书室协会会长苏晓玲告诉记者，希望通过这样的新时代文明实践方式，让更多人关注山区教育，关注留守儿童。

粽香情浓暖邻里 文明实践润心田 新时代文明实践活动走进美林



本报讯（记者 陈亮亮 文/图）5月30日下午，南安市美林街道碧桂园小区广场上欢声笑语不断。2025年南安市“我们的节日·端午”主题系列活动（美林专场）暨新时代文明实践进社区活动在这里举行。

活动现场热闹非凡，空气中弥漫着粽叶的清香。记者在现场看到，气氛最活跃的是包粽子区。广场上，居民们围在长长的操作台旁，捋粽叶、填糯米、放配料、压实紧实、扎捆，大家互相切磋技巧，巧手翻飞间，一个个饱满的粽子迅速成形。与此同时，广场另一侧的便民服务区，移风易俗宣传、义诊、法治宣传等摊点吸引了不少居民前往咨询，工作人员耐心

解答疑问，详细讲解有关知识。

广场一旁的小区图书室里，“理响武荣·有‘理’传承”宣讲进社区活动正在举行。南安市“理响武荣”宣讲团成员、南安市郑成功纪念馆负责人李维维以《图说“成功”故事》为题，用一幅幅生动的图片和一个个动人的故事，讲述民族英雄郑成功收复台湾、推动宝岛开发建设的伟大壮举和历史功绩。来自碧桂园小区的20余名居民现场聆听，了解“成功”故事，感受成功精神。

活动还举行授牌仪式，现场为南安市第一批小区新时代文明实践点以及碧桂园小区“党建+”邻里中心、四星级百姓书房授牌。记

者了解到，南安市首批小区新时代文明实践点分别为溪美街道白沙崎社区中节能美景家园小区、长兴社区名都城小区、柳城街道金街社区山水花园城小区、金街社区四季家园小区，美林街道美林社区碧桂园小区、梅亭社区皇家滨城小区。近年来，南安持续推进文明实践活动扎根社区，以文化浸润提升居民文明素养，丰富社区精神文明生活；同时，持续推进“刺桐厝边·睦邻善治”行动，以“四微联动”为抓手，深化开展近邻志愿服务，着力构建共建共治共享的小区治理新格局。

当天晚上还举行了文艺会演活动。

南安开展全国科技工作者日主题活动

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 吴姝莲）5月30日，2025年南安市全国科技工作者日主场活动在南安市华南师大绿色低碳研究院举办。南安市领导李安辉、黄身桂参加活动。

活动现场举行了科学副校长聘任仪式。来自高校、科研院所、科技企业等单位的5名科技工作者被南安一中、南安职业中专学校、南安市第一实验小学、南安市第三小学、南安市北山实验小学聘任为科学副校长。

随后，与会人员共同参观了南安市华南师大绿色低碳研究院展厅和实验室，研究院院长黄明智向大家介绍了研究院情况及特级人才创新实验室建设情况。

活动当天，与会领导分别带队看望慰问黄明智、吴攀峰、陈光铃、卓建家等科技工作者，向他们致以节日的祝福和诚挚的问候。

据悉，2025年南安市全国科技工作者日活动期间，全市还将开展科学家精神进校园、科技工作者培训交流、流动科技馆巡展进校园、武荣科学传播学者进校园等一系列活动，团结引领广大科技工作者，弘扬科学家精神，树立热爱科学、崇尚科学的良好风尚，推动科技创新与科学普及走深走实。

深入贯彻中央八项规定精神学习教育 南安召开督导组培训会议

本报讯（记者 洪丽燕）5月30日，南安市召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育督导组培训会议。市委常委、组织部部长李安辉出席会议。

会议指出，按照党中央部署和省委、泉州市委要求，南安市委依托大督工作机，派出3个督组，对3个单位开展督，旨在强化问题导向，通过精准有力的督推有关单位真改实改、彻底整改，推动学习教育各项任务落地见效。相关单位要深刻认识派出市委督组的重要意义，全力配合支持市委督组工作，认识再深化、举措再实化、责任再强化。

会议强调，市委督组要提高政治站位，准确领会党中央精神和省委、泉州市委及南安市委工作要求，督促推习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神落实落地；要认真履尽责，紧盯目标任务，以严督实导推动解决突出问题，做深做实同题共答，推动抓实整改整治；要弘扬优良作风，抓好自身学习，严守督纪律，讲究方式方法，强化团结协作，着力提高督导工作质效。

兰溪小学获赠7台空调

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 吴双龙）近日，位于东田镇蓝溪村的南安市兰溪小学收到了7台空调。这些空调由兰溪小学教育发展促进会捐赠。

记者来到现场看到，一至六年级的教室和用于听课教研的多媒体教室都已经安装上了崭新的空调。孩子们或低头认真书写，或抬头专注听讲，空调带来的清凉仿佛为他们的学习之路增添了一份动力。“随着夏季的到来，闷热的教室环境给师生们的学习和教学带来了诸多不便。”兰溪小学校长黄进龙告诉记者，兰溪小学教育促进会会长黄友议、执行会长黄卿育等爱心人士了解到这一情况后，迅速行动，精心筹备，为学校捐赠7台格力5匹天花机空调。

国网南安市供电公司： 青春光明行 安全绿色伴成长

本报讯（记者 周海文 通讯员 叶俊斌）近日，国网南安市供电公司团委组织青年志愿者走进仑苍中心小学，开展“青春光明行·护苗进校园”主题团日活动。

本次活动汇聚了该公司青年骨干力量，志愿者代表分别来自国家电网公司安全文化示范班组、南安市“青年文明号”班组及国网南安市供电公司先进班组。

当天，青年志愿者化身“电博士”，运用生动有趣的动画视频，形象地讲述了“电从哪里来”以及“电如何安全输送到家”的故事。

为帮助孩子们直观了解电力工作，志愿者们带来绝缘手套、验电笔等专业安全工具。在志愿者的指导下和监护下，孩子们好奇地触摸、试戴，体验这些“守护者”如何保障电力工人的安全，将抽象的安全规范知识转化为直观感受。

此外，紧扣“护苗行动”引导少年儿童“厚植家国情怀”的要求，本次活动特别设置了“绿色电网之我见”交流讨论环节。志愿者用通俗易懂的语言，介绍了国家“碳达峰、碳中和”目标与电网的绿色发展。

活动还设置了紧张有趣的有奖竞猜环节，围绕讲座内容设计了知识问答和安全用电情景模拟题。孩子们化身“安全小侦探”，仔细寻找现场中的用电隐患。参与互动的小朋友不仅收获了实用的文具小礼品，更收获了知识与安全的“护苗”能量。

本次活动是国网南安市供电公司团委深化“海丝之光·护苗行动”品牌、履行社会责任的具体实践。青年志愿者不仅普及了电力安全与科学知识，更在孩子们心中播下了绿色发展和科技强国的种子，为守护祖国幼苗的健康成长贡献了电网青春力量，生动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。